

BOLETIN DE SEGUROS

NÚMERO VEINTICUATRO

DOS PTAS.

COMISIONES OBRERAS DE SEGUROS

UNAS PALABRAS SOBRE EL FINAL DE 1.970

Parroco obligado al comenzar un año mirar atrás para hacer un balance del que acaba de finalizar. Sería ahora largo enumerar y analizar todas las luchas, todos los acontecimientos de 1.970,

Sin duda lo más importante de este año "habrá sido su final, comenzando por su "otoño caliente".

Efectivamente todos, tanto trabajadores, intelectuales, estudiantes, la prensa y el propio gobierno, no dudaban en predecir un otoño de luchas, un "otoño caliente", pero, sin duda nunca llegamos a creer en la total movilización de este final de año.

A las llamadas a manifestaciones solidarias ha acudido todo Barcelona, como toda España, hermanado con un común motivo de lucha. Empezando el día 3 de noviembre en que la Plaza de Cataluña se llenaba de gente que acudía a la llamada de las Comisiones Obreras por una lucha tan noble como es el reivindicar una amnistía general para los presos y represaliados políticos-sociales. Esta concentración había sido precedida por

innumerables píos y asambleas, tanto en los centros de trabajo como en los centros de enseñanza.

No fue ésta la única jornada de lucha. A partir de este momento las manifestaciones se han multiplicado, unas pequeñas, de grupo, relámpago, otras de mayor envergadura como la del día 30 de noviembre que hizo resonar por el corazón de la ciudad los gritos de libertad, en los que han participado los diversos sectores ciudadanos. Todas ellas para salvar de la ejecución a los patriotas vascos contra quienes se inició el Consejo de Guerra Sumarísimo de Burgos.

Sí, en verdad ha sido un final de año apitado, más "caliente" de lo que el régimen esperaba, y que ha terminado felizmente con el triunfo del pueblo, de todo el pueblo, porque no sólo hemos luchado los que permanecemos en España, sino que también lo han respondido y se han manifestado todos aquellos millones de trabajadores que la desastrosa política social del régimen han obligado a buscar el pan de sus hijos en el extranjero. En Francia, Alemania, Suiza, Bélgica, en todas partes respondían los trabajadores españoles el grito de la España herida, ayudados por el pueblo de esos países que comprende nuestra lucha y se solidariza con ella.

Empecemos el año dando las gracias a todos los que nos han ayudado y observemos el pasado no como el símbolo pretendido de la magnanimitad de un gobernante cínico, sino tal como es, el símbolo de la fuerza de la unidad y de la razón.

cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos

LA NOSTRA LIENGUA UN PARANY FRACASSAT DELS VERTICALISTES.

Quan es va muntar la comèdia de manifestació "patriòtica espontània" del dia 22 organitzada pel règim, la C.N.S. va enviar als enllaços un full compost per

quatre octavetas (dues en castellà i dues en català).

El Sindicat Vertical, on sempre s'ha ignorat el nostre idioma i on tot moment ens parlen en "el idioma del imperio" com a l'any 1.939, encara que siguin catalans i ho facin amb tan poca gràcia com en Morly, es recorden que aquest idioma existeix a l'hora de tractar de fer-nos fer el paperot.

Enc volen donar peixot pensant que si utilitzen el nostre idioma ens inflarem de tal manera que ja no sabrem el què ens pesquen.

No senyors, no. Un idioma no és cosa burlesca i pols de la seva parla és important, estimat i sobre-tot, respectable. I per tant ens dol que es l'embriu d'aquesta manera.

Per altra banda, la manca de pràctica se'n nota de ben tros. Ni volent-ho podien haver-lo escrit tan nolament.

Transcribiendo una de los octavetas:

OUT NO VULGAR

UNITAT PAU Y TREBALL

QUE FACT IES MALETAS

ACUDIX A LA PLAÇA DE CATALUNYA EL DIMECRES DIA 22
A LES 8 DE LA TARDE.

— No, seyyors, no. No ha estat gens encortada aquesta idea. Reivindiquem el nostre dret a expressar-nos en la nostra llengua, a aprendre-la a les escoles, a fer-ne l'honorobleús que li correspon, però no volem que la reservin només per barrejar-la en aquestes maniobres contra el poble.

NUEVOS MÉTODOS

Nuestro país evoluciona pese a sus arcaicos sistemas, lo leemos en la prensa todos los días: la técnica se impone, los modernos adelantos, nuevos métodos... Si, nuestro país cambia. Ahora todo se ha modernizado.

zado, incluso la exclusividad.

Todos sabemos que la política económica española que ha llevado a la crisis a innumerables talleres, comercios, etc., no solamente no cuenta, sino que reduce los puestos de trabajo. Además al crearse el pluriempleo y por tanto un sólo trabajador ocuparse de varios trabajos, ha disminuido todavía más el número de empleos vacantes.

¿Qué hacer con tantos parados como esta progresiva disminución habrá creado? Para cualquier gobierno un paro de esta envergadura representa un problema terrible, pero el de nuestro país ha sabido solucionarlo.

Se dedicó a la exportación de mano de obra a los países más industrializados o más adelantados. Principalmente peonaje, pero también técnicos y especialistas. Se montaron unos servicios sindicales especiales a dicho fin, que se preocuparon ante todo de la tutela del trabajador emigrado, es decir, de no perder su control ni las percepciones que, en virtud de los correspondientes contratos ello representaba para los organismos citados.

Otros muchos marcharon de forma incontrolada con pasaporte turístico para buscarse ellos mismos su colocación y así, tenemos centenares de miles de compañeros trabajando en Francia, y lo mismo en Alemania y en Bélgica... y por todo el mundo. Una parte importante de nuestra población activa exportada como las naranjas o los claveles.

La mayor parte de estos emigrantes forzados tienen en España a su familia a la que manda el dinero suficiente para su sustento. Otros, ahorran cuanto pueden trabajando marido y mujer para volver a su tierra, poner una tiendecita... etc., pero todos mandan a España el fruto principal de su trabajo, lo cual es reconocido en los medios oficiales públicamente como la mayor fuente de divisas. (Hace poco se habló de ello

incluso por la T.V.).

Se envía fuera los trabajadores, mejor si ello representa que estén alejados de sus familias, y a esperar que vayan mandando su dinero, además en monedas fuertes.

Desde luego todo cambia. También el mercado de esclavos ha adquirido nuevos sistemas.

cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-co

CONVENIOS COLECTIVOS DE EMPRESA

Sobre tramitación de convenios colectivos de empresa en nuestro ramo, hablábamos en el anterior boletín.

Avisábamos de las dificultades que las empresas crean para tratar de evitar el inicio de las negociaciones y también durante las mismas.

El principal objetivo para ellos es dilatar los trámites ya que impedirlos totalmente saben que no podrán. Así se explica actitudes tan en falso como las adoptadas en algunos casos.

Por ejemplo, en la Compañía Plus Ultra de Barcelona, los empleados han iniciado a través de sus representantes sindicales la tramitación de un convenio ya que el que la empresa tiene en Madrid no lo aplican totalmente al personal de Barcelona.

La Sucursal de Barcelona por sus características y número de empleados reúne los requisitos indispensables para pedir un convenio, de acuerdo con la reglamentación que rige estos trámites. Se presentan por tanto en el Sindicato los documentos precisos al efecto y se prepara la comisión que discutirá las condiciones con la empresa. El Sindicato avisa a ésta y el director general, Sr. Borrachero, se niega a las negociaciones impugnando este convenio en virtud de unos artículos y unos apartados de la Ley de Convenios Colectivos que fueron modificados a primeros de 1.970. Los relativos al número de empleados que antes se fixa-

jaba en 100 como mínimo y posteriormente se modificó fijándolo en 50.

¿Es posible creer que el Sr. Borrachero no sabía de estas modificaciones que fueron debidamente publicadas y de las que se dió conocimiento en su día? Aunque así fuese, lo que no es posible creer es que con sus cargos sindicales y empresariales no tuviese los asesores que le sacaran del error. Lo que ocurre es que ello ha dado lugar a que el Sindicato le responda con la argumentación necesaria y mientras tanto se atresen los tramitaciones.

Algo parecido ha ocurrido con el grupo de Compañías Zurich-Vita-Hispania, cuya gerencia ha impugnado el convenio mediante escrito dirigido al Sindicato.

Tanto un escrito como otro no podrán dar el traste con los respectivos convenios, pero responden a la táctica de echar troncos en el camino para hacerlo más pesado y ganar tiempo.

cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos

COMO ANDA LA ECONOMIA NACIONAL

Cuando hablamos de la desastrosa política económica que rige nuestro país, cuando criticamos o nos lamentamos de las planificaciones que no responden al interés común sino al de unos pocos, esos pocos en cuyas manos está todavía el poder, no lo hacemos sólo para quejarnos de la inmediata repercusión que tiene sobre nosotros, los trabajadores, los "económicamente débiles", sino pensando en la repercusión general, en el progresivo empobrecimiento y atraso de nuestra nación y en el difícil mañana que ello representa.

Nuestra economía se asoma a un castillo de naipes que al menor soplo se desmoronará.

Todo está montado en el aire, con créditos, encubriendo fraudes tipo "Metcasa". Todo es un engaño que se prolonga con engaños.

que en la Revista "Actualidad Económica" en su número 669 se publicó un estudio sobre el uso de la letra de cambio en nuestro país. El título es sumamente explicativo: "1.250 protestos por 170.000 millones de pesetas. Tienen 10 españoles una letra protestada."

Otras cifras, que por cierto les ha costado mucho obtener porque el silencio se impone a este respecto como una consigna, son aterradoras. Sólo cabe ya preguntarse cuando se producirá el crac general, a que marchamos.

Cuando se analiza en dicha revista la clase de letras impagadas, es interesante ver que las procedentes de ventas de pisos, raramente se protestan, según informa D. Miguel Ortiz Zambrano, presidente de Programator, Centro Consultivo Empresarial. Dice: "La persona que compra su vivienda a plazos prefiere quedar sin comer antes que dejar de pagarla".

Al sector electrodomésticos pertenece gran número de letras impagadas. En este sector y en el relativo principalmente a ventas a plazos de vehículos y bienes de equipo dice: Dentro de este mismo grupo, pero ya en lo que se refiere a las letras libradas por los fabricantes o mayoristas y aceptadas por los minoristas, existe un porcentaje elevado de impagados; impagados que, a juicio personalísimo mío, son los más elevados y que, a veces son los que producen en cada crisis económicas del mayor número de empresas.

¿Cuanto tiempo van resistir así el castillo de naipes?

COS-COS-COS-COS-COS-COS-COS-COS-COS-COS-C

NOTICARIO

MACOSA. Desde hace un par de meses los trabajadores de Macosa luchan por conseguir mejores condiciones económicas y otras mejoras. Las reivindicaciones elaboradas entre todos en asambleas al igual que to-

das las decisiones que toman, son las siguientes: 400 ptas. diarias al peón, 40 horas semanales, derecho de asamblea y la anulación de las sanciones y despidos que la Empresa ha impuesto durante las luchas.

Para defender a los expedientados, los trabajadores realizaron paros de varias horas durante algunos días y finalmente huelga total. Esto costó en cuanto la empresa codió el día 17 de diciembre readmitiendo a todos los sancionados. Pero como después hubo más represalias al día siguiente, éste mismo día los trabajadores ocuparon la fábrica, pero sin trabajar hasta que fueron desalojados por la policía. Después estuvieron todavía unos 6 días en huelga. Tras estos días volvieron al trabajo, pero unidos y firmes para continuar su lucha y su presión a fin de conseguir sus exigencias. Su ánimo es decidido.

HARRY WALKER. En esta empresa la lucha empezó hace meses como protesta por malas condiciones de trabajo, siguió por los aumentos en los ritmos de trabajo y las sanciones a quienes no los cubren.

Los trabajadores han efectuado varios paros parciales, asambleas y reuniones. El día 3 de diciembre en protesta por el Consejo de Guerra de Burgos hubo una concentración en la puerta. Posteriormente, siguiendo con su lucha boicotearon las horas extra. Desde mediados de diciembre la mayor parte del personal se encuentra en huelga iniciada tras haber despedido a varios obreros la empresa. Exigen: Readmisión de los despedidos, anulación de las sanciones, aumento de 3,000 ptas. al mes y anulación de los contratos eventuales.

DESPUÉS DE LEER ESTE BOLETÍN PÍSALO A TUS COMPAÑEROS DE TRABAJO. ES NUESTRA PRENSA.

Barcelona, enero de 1.971